

## Дар учительский в наследство

**Учительская династия... Что стоит за этим словосочетанием? Прежде всего - верность профессии, любовь к выбранному раз и навсегда делу, опыт, знания и мудрость - не в одном, а в нескольких поколениях.**

Если вечером дома педсовет и все разговоры только о школе, если профессия стала жизнью нескольких поколений семьи, – значит это учительская династия. Явление драгоценное и необъяснимое. Почему дети и внуки учителей тоже идут туда, где труд никогда не был легким. Учительская династия – это особый образ жизни. Залогом творческих успехов таких педагогов становится верность призванию даже в самые трудные времена.

С чего начинаются учительские династии? Каждый представитель династии – по-своему уникальный человек и талантливый учитель. У истоков династии Силинских стоял Николай Филлипович. С него началась учительская династия. Семья Николая Филлиповича считалась коренной казачьей (крестьянской). Николай Филлипович родился 10 мая 1895 года. В 1910 году он пошел учиться в Чите в духовно – учительскую семинарию. Священником он не стал, но всю свою жизнь был учителем. В 1914 году он ее окончил. С 1917 года начались бурные события – Октябрьская революция. В 1918 году в феврале месяце в Забайкалье был ликвидирован «Народный Совет» и власть перешла к большевикам, а 24 марта 1918 года на 3 съезде Советов рабочие – крестьянских, казачьих и бурятских депутатов провозгласили Советскую власть в Забайкалье. Она просуществовала до августа 1918 года. Отгремела гражданская война. Казаки вернулись домой, к порушенным подворьям.

Николай Филлипович стал активным участником по ликвидации неграмотности в селах Забайкалья. Его наградили в 1951 году орденом Ленина, юбилейной Сталинской медалью и другими наградами за безупречный труд. Семья у Николая Филлиповича была большая – 10 человек детей, из которых пошли по стопам отца – Александр, Анна, Лидия, Наталья. Все стали учителями. Верной спутницей жизни была его жена – Мария Васильевна. Все неудобства и невзгоды в связи с переездами мужа к месту работы (из села в село) она переносила стойко и мужественно. Детей они воспитывали в строгости, честности и трудолюбии.

Анна Николаевна Силинская, дочь Николая Филлиповича, родилась и выросла на земле сибирской. Очарование этого края не может оставить равнодушным ни одного человека. Сибирь богата несметными природными

богатствами: лесами и озерами, каменным углем и нефтью, мрамором и никелем. Трудолюбивые, щедрой души люди, любящие свою Родину и готовые прийти на помощь живут на земле сибирской.

В 1940 году молодая сельская учительница английского языка Анна Николаевна выходит замуж за агронома, приехавшего из города Чита. Они живут не богато, но очень дружно. В 1945 году, сразу после войны, у них рождается дочь Елена. Но репрессии не прошли мимо счастливой семьи. Осенью 1947 года темной ночью был арестован глава семейства. Как потом, оказалось, навсегда. Тяжело приходилось Анне Николаевне одной воспитывать свою дочь. Ей приходится работать, жить на два дома. А душевного тепла, заботы, чуткости, богатства знаний должно было хватать не только на учеников, но и на собственную дочь. Она была строгая, но в то же время и добрая. По рассказам её дочери Елены к каждому уроку готовилась очень тщательно, продумывая его до мельчайших подробностей.

Вся жизнь Силинской Анны Николаевны связана с одним учебным учреждением, а в трудовой книжке имеется лишь одна короткая запись о приеме на работу в школу и освобождении по случаю ухода на заслуженный отдых. Учительская профессия стала для неё делом жизни. Она считала, что любимую профессию нужно обязательно передать по наследству, поэтому Елене Васильевне не иначе как самой судьбой учительская профессия была предназначена. В 1962 году 17 – летней девчонкой по путевке райкома комсомола начала работать в школе – интернате города Читы пионервожатой. Чтобы получать удовлетворение от работы и добиваться высоких результатов учебного труда детей, нужно постоянно повышать своё педагогическое мастерство, поэтому Елена Васильевна в 1967 году заканчивает педагогический институт. В МОУ «Бельковская СОШ» она работает с 1979 года заместителем директора и учителем русского языка и литературы, а через 10 лет она занимает должность директора. Ровно 20 лет Елена Васильевна была на руководящем посту школы. Учащиеся и коллеги с теплотой отзываются об этой замечательной женщине. Её опыт, высокий уровень теоретических знаний, методическое мастерство, уравновешенность, уважение к детям и ко всем окружающим покоряют с первых минут встречи с ней.



**Надеева Елена Васильевна**



**Надеева  
Юлия Викторовна**

Педагогическую династию продолжила дочь Елены Васильевны, Юлия Викторовна Надеева. В 1992 году она пришла работать в Бельковскую среднюю школу, сначала библиотекарем и пионервожатой. А затем закончила Университет Российской Академии образования, по специальности педагог – психолог.

Иметь дело с чувствами, эмоциями и психикой учащихся очень непросто. Юлия Викторовна с профессионализмом подходит ко всем конфликтным ситуациям и противоречиям, которые под силу только ей. Также Юлия Викторовна преподаёт географию и изобразительное искусство.

Дети отзываются о ней как о доброжелательном человеке и компетентном учителе.

Перед нами четыре поколения учителей из одной семьи. Эти замечательные люди, несмотря на сложности этого мира, не смотря на трудный исторический период посвятили свою жизнь детям, давая им знания, помогая найти правильную дорогу в светлое будущее.

Огромная благодарность им за это!